
                                                                         Pirmasens, den 12.09.2008 
 
 

Verlauf der Jugendstadtratssitzung vom 3. September 2008 
 
Ort:   Besprechungsraum des Jugendamtes 
          Maler Bürkel Str. 33 
          66954 Pirmasens 
 
Zeit:  Die Vorsitzende Michelle Scherpf, eröffnete die Sitzung um 18.05 Uhr 
 
Anwesende:  13 der 21 Mitglieder des Jugendstadtrats waren anwesend. Somit konnte 

die Beschlussfähigkeit festgestellt werden.  
 
Leitung: Michelle Scherpf, Vorsitzende 
 
Protokoll: Melissa Faust, stellv. Schriftführerin 
 
 
Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil: 
 
TOP 1: Begrüßung/Berichte 
 
TOP 2: Rückblick Jugenddisco 
 
TOP 3: Stier 
 
TOP 4: Kinderspieltag am Schlossplatz 
 
TOP 5: HaGeHa 
 
TOP 6: Termine/Wünsche/Anregungen/Sonstiges 
 
Nichtöffentlicher Teil: 
Interne Diskussion 
 
 
 
Die Vorsitzende Michelle Scherpf stellt fest, dass form- und fristgerecht eingeladen 
wurde. Bei den auf der Einladung vorgeschlagenen Tagespunkten, werden Punkt 6 und 
Punkt 7 wegen großer Ähnlichkeit zusammengelegt. 
 
 



Top 1) Berichte:  
 
Seniorenbeirat: 
Im Hinblick der Verschönerung des Exerzierplatzes sollen neue Geländer errichtet 
werden, sowie kaputte Scheiben durch neue ersetzt werden. 
 
Stadtjugendring: 
Flyer und Plakate zum vom Stadtjugendring veranstalteten Kinderspielfest am 
Exerzierplatz sollen in den Schulen verteilt werden. 
Des Weiteren ging es in der letzten Sitzung des Stadtjugendringes noch um den Stand 
auf der Messe HaGeHa, bei dem es noch einige Probleme hinsichtlich der 
Ausstellerausweiskarten gibt. 
 
Arbeitskreis Stellwand: 
Die Stellwand des Jugendstadtrates ist eingetroffen. Weiteres soll auf der nächsten AK-
Sitzung am 19. September besprochen werden. 
 
Top 2) Rückblick Jugenddisco 
 
Vor der Veranstaltung wurden Plakate und Flyer verteilt und eine Info-SMS über den 
Verteiler der MoGugge-SMS geschickt. Radio Pirmasens stellte den DJ und warb für die 
Jugenddisco. Trotz allem gab es nicht sehr viele Besucher, vor allem keine im 
Schlafanzug. Deshalb wird beraten, was eventuell falsch gelaufen ist und ob man bei 
einer weiteren Jugenddisco von diesen Fehlern lernen kann. 
Es wird einstimmig beschlossen, im Dezember nochmals eine Jugenddisco mit dem 
Thema Karaoke zu veranstalten. 
 
 
Top 3) Stier 
 
Der noch weiße Jugendstadtratsstier befindet sich nach 2 Jahren im Freien in desolatem 
Zustand. Um des Wettbewerb ums Bemalen des Stier in die Gänge zu leiten wurden 
Schreiben mit Aufforderung und Anmeldeformular an die Schulen verschickt und es soll 
ein Anmeldeformular auf der Internetpräsenz von MoGugge gestellt werden. Die 
Grundierung und den Klarlack übernimmt die Firma Guma. 
Die Bedingungen sind: 

- ab 15 Jahren 
- Gruppe von mind. 5 Personen (wobei sich auch später Einzelpersonen zu einer 

Gruppe zusammenfinden können) 
- MoGugge und JSR Logo sollen vertreten sein 
- Das Motiv soll Jugendrelevante Themen beinhalten 
- Ein Entwurf ist Vorzulegen 

 
Falls es Personen gibt, die einige Bedingungen nicht erfüllen können oder ob die Ideen 
mehrere zusammengemischt werden sollen, behält sich der Jugendstadtrat vor. Eine 
weitere Möglichkeit wäre, den Stier von guten Graffiti Sprayern der Stadt besprayen zu 
lassen. Ein Entwurf ist jedoch unumgehlich. 
 



 
Top 4) Kinderspieltag: 
 
Die Liste der Kuchen soll größer werden und es gibt einige Änderungen im Schichtplan. 
Es fehlen nur noch Kleinigkeiten wie Kaffee und Filter, welche aber im Laufe der 
nächsten Wochen besorgt werden. 
 
 
Top 5) HaGeHa 
 
Bei der Messe HaGeHa die vom 1. bis zum 6. 10. 2008 stattfinden wird, zeigt sich der 
Jugendstadtrat einen Tag am Stand des Stadtjugendrings und präsentiert sich mit dem 
neuen Video über den Jugendstadtrat und Flyern und es soll die Möglichkeit geben 
einen Stierentwurf am Stand zu gestalten. 
Den Rest der Woche ist der Jugendstadtrat am Stand der Stadt vertreten, wo 2 
Stellwände zum Thema JSR aufgestellt werden. Zudem sollen ebenfalls Flyer ausgelegt 
werden. 
 
Top 6) Termine/Wünsche/Anregungen/Sonstiges 
 

- Die Kontaktdaten sollen Aktualisiert werden 
 
    Termine:  
 

- 20.9. Kinderspieltag 
- 1.- 6. 10. HaGeHa 
- 19.9. AK Stellwand um 15 Uhr im Marine Jugendraum 
 
 
 
- Als Termin für die nächste Sitzung wird der 22. Oktober 2008 festgehalten. 

 
Die Vorsitzende Michelle Scherpf schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 

19:04 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 
Für die Richtigkeit des Protokolls: 
 
 
 
 
Melissa Faust, stellv. Schriftführerin   Michelle Scherpf, Vorsitzende 


